



Четверг

**15**

мая

1969 года

# ФУТ БОЛ

XXXI ПЕРВЕНСТВО СССР

„ЛОКОМОТИВ“ —

(МОСКВА)

„СПАРТАК“

(МОСКВА)

Начало в 19 час. 30 мин.



**№ 4**

## XXXI ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

### КЛАСС «А», ПЕРВАЯ ГРУППА, ВТОРАЯ ПОДГРУППА. ПЕРВЫЙ КРУГ

Сегодня на нашем стадионе встречаются два популярных профсоюзных коллектива, внесших большой вклад в развитие и становление отечественного футбола.

Турнирное положение этих коллективов не одинаково. Московский «Спартак» находится сейчас в лидирующей группе. Команда уверенно начала сезон и, несмотря на то, что первые четыре матча проводила на чужих полях, сумела набрать в них пять очков. Уверенно выступали спартаковцы и дома, победив со счетом 3:0 минское «Динамо» и сыграв вничью с «Торпедо» (0:0).

Удачно вписались в ансамбль команды новые защитники В. Иванов и Е. Ловчев. Значительно усилил коллектив приход вратаря А. Кавазашвили. В основном же, команда сохранила свой прошлогодний состав. Отсюда высокая сыгранность, что во многом определяет нынешний успех «Спартака». Уверенно действуют полузащитники (В. Янкин, В. Киселев, В. Папаев).

Московские железнодорожники замыкают турнирную таблицу. После четырех матчей на выезде у команды было два очка, и приверженцы клуба надеялись, что в «домашней обстановке» «Локомотив» поправит свое положение. Но вот пришла пора снова играть на выезде, а в графе «выигрыши» у железнодорожников по-прежнему нуль. За три матча в Москве команда лишь дважды поражала ворота соперников (В. Шель и В. Мархин), да и возможностей для этого имела немного, несмотря на то, что во всех этих матчах «Локомотив» имел территориальный перевес. Железнодорожники уверенно чувствовали себя в середине поля, но как только доходили до линии штрафной площадки соперника, словно забывали, что конечной целью атаки должен быть удар по воротам. К тому же с грубыми промахами действовала защита, особенно в матче с «Пахтакором». Единственный, кто не заслужил упрёков, был, пожалуй, вратарь команды В. Шехов, игравший уверенно, смело.

В матче против «Кайратов» москвичи вели в счете и, казалось, ничто уже не может поколебать игрового превосходства «Локомотива». По-видимому, так думали и футболисты. Команда расслабилась и поплатилась за это за минуту до финального свистка.

Сейчас футболисты «Локомотива» должны собрать воедино свою волю, мастерство, в каждом матче прилагать максимум усилий для достижения успеха. Иначе «Локомотиву» грозят перспектива отстаивать свое право участия в высшей лиге нашего футбола в «шестерке» неудачников.

#### ПРЕДСТАВЛЯЕМ МОСКОВСКИЙ «СПАРТАК»

Команда — неизменный участник первенств СССР по футболу. Чемпион СССР 1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962 гг. Обладатель Кубка СССР 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965 гг.

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах страны провел И. Нетто (367). Лучший бомбардир клуба в чемпионатах страны Н. Симонян (133 мяча), он же и рекордсмен клуба за один сезон (1950 г. — 34 мяча). В первой сборной СССР выступили 25 футболистов.

По сравнению с прошлым сезоном в составе команды произошли изменения. Выбыл вратарь В. Маслаченко, перенес сложную операцию защитник А. Крутиков, в усть-каменогорский «Восток» перешли молодые защитники А. Дерябин и А. Плюхов.

В коллектив пришел из московского «Торпедо» опытный вратарь А. Кавазашвили. Укрепил защиту перешедший из московского «Динамо» В. Иванов. Из экспериментальной команды «Буревестник» пришли нападающий С. Ольшанский и защитник Е. Ловчев, который уже хорошо себя показал в основном составе.

### «КАЗАНКА»

Под таким названием в 1922 г. при паровозном депо Москва-пассажирская Казанской железной дороги была организована футбольная команда. Сначала команда не имела своего стадиона, поэтому тренировки проходили в Сокольниках. Но вскоре рабочие депо Сортировочная Казанской железной дороги, инициаторы первого коммунистического субботника, построили своими силами спортивную площадку на Рязанской улице. За короткое время эта площадка превратилась в стадион, который стал центром спортивной жизни московских железнодорожников.

С первых же дней своего существования «Казанка» становится сильнейшим футбольным коллективом дороги. В 1923 г. футболисты этого клуба выигрывают первенство железных дорог России, становятся чемпионами железнодорожного транспорта. А еще через год «Казанка» добивается участия в розыгрыше первенства Москвы по первой группе. К этому времени команда представляла грозную силу и успешно противостояла таким опытным коллективам, как ОППВ, «Красная Пресня», «Райкомвозд».

Но не футболом единим жили московские железнодорожники. На базе стадиона стали организовываться секции и по другим видам спорта: теннису, баскетболу, русскому хоккею, лыжам и т. д. «Казанка» становится настоящим спортивным клубом и перерастает свои организационные формы. Она переходит в ведение Клуба имени Октябрьской революции — КОР.

Команда КОР быстро стала одной из сильнейших среди профсоюзных коллективов столицы.

В 1936 г., когда были организованы добровольные спортивные общества, команда КОР перешла в ведение спортивного общества «Локомотив» и стала участвовать в соревнованиях на первенство и Кубок СССР.

Сейчас футболисты «Локомотива» имеют в своем распоряжении красавец-стадион в Черкизове. Но по-прежнему стоит на Новорязанской улице стадион-ветеран, на котором делал первые шаги советский футбол и который положил начало одной из популярных советских команд — московскому «Локомотиву».

### СИМВОЛИЧЕСКАЯ СБОРНАЯ «ЛОКОМОТИВА»

В программе № 2 дирекция и общественный пресс-центр Центрального стадиона «Локомотив» обратились к болельщикам и ветеранам футбола с предложением составить сборную «Локомотива» с 1936 по 1969 г.

В каждой из программ мы будем печатать состав сборной, названной одним из ветеранов московского «Локомотива», а в одной из последних программ напечатаем вариант команды, составленной любителями футбола. Тот из болельщиков, чей вариант сборной совпадет с общим, будет награжден памятным подарком. Уже получены первые письма.

Сегодня мы печатаем состав сборной «Локомотива», названный заслуженным мастером спорта Валентином Борисовичем Бубукиным: вратарь — И. Разумовский; защита — Е. Рогов, И. Станкевич, И. Андреев; полузащита — В. Артемьев, Ю. Ковалев; нападение — В. Ворошилов, А. Соколов, В. Лахчинин, В. Бубукин, И. Петров.

Пусть зрителей не смущает, что в составе сборной, составленной В. Бубукиным, фигурирует его фамилия, как и в составе «сборной Теренкова» фамилия Теренков. Это непременное условие нашей анкеты, поскольку мы обращаемся с этой просьбой к лучшим в прошлом футболистам команды железнодорожников.

## Составы команд

### «Локомотив»

Вячеслав Шехов  
Владимир Басалаев  
Владимир Родионов  
Владимир Беляков  
Василий Данилов  
Виктор Шель  
Владислав Маркин  
Тагир Алиякберов  
Борис Кох  
Анатолий Напреев  
Валерий Шелудько  
  
Капитан — В. Родионов  
Ст. тренер — мс, засл. тренер РСФСР В. Марьенко  
Тренеры: — мс В. Бреднев,  
                  мс В. Емышев

### «Спартак»

№ 1      Аизор Кавазашвили  
№ 2      Геннадий Логофет  
№ 3      Вадим Иванов  
№ 4      Евгений Ловчев  
№ 5      Николай Киселев  
№ 6      Сергей Рожков  
№ 7      Владимир Янкин  
№ 8      Галимзян Хусаинов  
№ 9      Николай Османин  
№ 10     Виктор Папаев  
№ 11     Джемал Силагадзе  
  
Капитан — Г. Хусаинов  
Ст. тренер — эмс, засл. тренер РСФСР Н. Симонян  
Тренеры — эмс А. Исаев,  
                  эмс С. Сальников

## Матч судят:

судья всесоюзной категории Ю. Бочаров (Москва),  
судья всесоюзной категории В. Барашков (Москва),  
судья всесоюзной категории А. Мартынов (Москва).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригаде будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.

Очередная встреча на первенство страны по футболу на нашем стадионе состоится в воскресенье, 25 мая. Играют команды «Локомотив» (Москва) — «Динамо» (Минск).

Начала встречи в 19 час. 30 мин.

Общественный пресс-центр  
Центрального стадиона «Локомотив»

Цена 5 коп.

Л 96512 от 6.VI-69 г.

Заказ 784

Тираж 2500

Типография МГС «Динамо»